[bookmark: _GoBack]Задание для обучающихся
с применением дистанционных образовательных технологий
и электронного обучения

Дата: 26 октября 2020г.
Группа: А-19
Учебная дисциплина: Техническая механика
Тема занятия: Основы расчета при косом изгибе, внецентровом растяжении (сжатии), одновременном действии кручения с изгибом
Форма: лекция

Содержание занятия:
1. Изучение  теоретического материала
2. Составление конспекта 

Теоретический материал
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Задание:
1. Изучите теоретический материал.
2. Ответьте письменно на контрольные вопросы:
1) Напишите условие прочности для расчета вала.
2) Напишите формулы для расчета эквивалентного момента при расчете по гипотезе максимальных касательных напряжений и гипотезе энергии формоизменения.
3) Как выбирается опасное сечение при расчете вала?

       
Форма отчета. 
1. Сделать фото конспекта в тетради 
2. Срок выполнения задания 26.10.2020г.
3. Получатель отчета. Сделанные фото прикрепляем в Google Класс, код курса civbwg4.
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METDHYECKH CYMMUPYIOTCS.
Cymmaprsti wsrubaomumit Moment: My = /M2 + M2
My = /0,57 7 0,82 = 1,2xH - m.

PaccunThIBAEM SKBUBAJIEHTHBIA MOMEHT IO TEOPUN MAKCHMAJbLHBIX
KaCaTe/IbHBIX HAIPMKEHMIL:

Moy = VMZ+ M2 = /122 +2,22 =25xH - M.

Mo
YcrioBue NMPOMHOCTH:  Caxg = < o) Wocesoe = =W,
Wecelwe

MomenT conpotusienns cedenns: Wecesoe = 0,1 - 603 = 21 600 mm®

TIpoBepsieM MPOYHOCTh: Caxp = Eflzoo—lo =115,7MITa< 120 MITa.

TIpounocTs obecnevena.

TIpumep 2. Y3 ycrioBus IPOYHOCTH PACCURTATEL HEOOXOMUMBIA AN~
merp sana. Ha Bany ycranosnens: msa koneca. Ha xoneca nefictsyior
nBe okpyxunle cunbt Fy, = 1,2xH; Fy, = 2xH u nse panuanbrie cuist
B BepTHKaMBHO# mHOCKOCTY Fry = 0,43kH; Fy, = 0,72xH (puc. 35.3).
JlnameTprr Konec cooTBeTCTREHHO paBHul di = 0,1M; d = 0,06 M.

TIpussTs 1i1s MaTepuana sana [
= 50 MIla.

PaccunraTh pasMepsl Bajia KOMbIE-

Boro cevenus npu c = 0,8 (¢ = %) Pac-
YeT TNPOBECTM IO T'UNOTE3e MaKCHUMalslb-
HEIX KaCaTelbHBIX Haﬂpﬂﬁ(ﬁﬂﬂﬁ. Becom
BaJIa ¥ KOJIeC npeHebpedb.

Pewenue

Y x a3 a ® u e Mcnonesyem npus-
LIMIT HE3ABMCHMOCTH NEHCTBUS CIT, COCTA-
BJIIEM DACUETHBIC CXeMbl BAjJa B BEPTH-

Puc. 35.3 XaJIbHOA M TOPM3OHTAJLHOR MIOCKOCTSX.
OnpernesnsieM peakiniy B ONOPaX B TOPU3OH-

TaJIbHON ¥ BEPTUKAILHOM INIOCKOCTSX B OTAeNbHOCTH. CTpoMM smiops
usrnbaoumx MoMenToB (puc. 35.4). Ion neficTaMeM OKPYNKHEIX CAT B
ckpyuuBaercs. Onpernensem NeficTBYIOIMIT Ha Bajly KDy TALINA MOMEHT.
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CocraBuM pacueTHyo cxemy Baja (puc. 35.4).
1. KpyTsumii MOMEHT Ha Basty:

d; d;
My =My, = Fy5 = Fy 35
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2. Maru6 paccMaTpuBaeM B IBYX INIOCKOCTSX: TOPU3OHTaJIBHON
(. H) n Bepruxanssoit (nr. V).
B ropnsoHTAaIBHOI INIOCKOCTH ONpenenseM Peakiia B Orope:

S mf = Fa- RE(a+b)+ Fuyla+b+c)=0;
1,2-01-RE.04+42.05=0; RE=28xH.
S ml =Ri(a+b) = Fyb+ Fe=0;

RE.04-12-03+2-0,1=0; RY =04xH
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OnpeneﬂneM uarubaroume MOMEHTH! B Toukax C' u B:
MC =400-0,1 =40H - »; MH=—2000 0,1 =200H - M.
B sep’mxa,nbﬂou TIIIOCKOCTH ONpefieNiieM peakiuu B onope
S my = Fya—R4a+b) —Fyla+b+c) =
—-R}-04+043-01-072-05=0; R} =—0,79xH.
S mY =RY(a+b)~ Fb— FT,C =0;
RY-04-043-03-0,72.01=0; RA—05KH
Orlpanenseu usruGaronme MOMSHTH B Toukax C u B:
MY =RYa; MY =500-01=50H"m
MY =Fpe; MY =720-01=72H m.
Cymmapreie usruGaiomme MomenTsl B Toukax C u B:
Mc = \/(MEP + (ME)%  Mc= VAP +50° = 63H - .
Mp = /(ME)? + (MY)% Mg = /(2002 + (72)2 = 215H - .
B touke B MaxcmMalbHEIL M3rmbaiolmMit MOMEHT, 3[ech e neil-
CTBYeT U xpy’rxumil MOMEHT.

Pacuer numaMerpa Bana Bemem no HauGonee HArPYXEHHOMY
CevyeHmIo.

3. OkBuBaJHTHEIX MOMEHT B TO4Ke B 1o TpeTweit Teopuy
DPOYHOCTH

Moo 11 = /Mg + ME; My i = V2152 + 607 2 223H - m.

4. OnpenenseM OMaMETD Bajla KDYIVIOLO IOMEPEYHOTO CEeYeHUs U3
YCIIOBUS IPOYHOCTH

- M@"” <ol We01d%

o1 Sk

M. 223103
3f Moxn | a[ =
d> ol 0150 35,5 MM.

OxkpyriseM noTyYeHHy o BeqmunHy: d = 36 MM.

IIpumeuanue IIpnsubope MMameTpoB Baja NOIb3OBATLCS
cTannapTHLHM psoM auamerpos (Ilpuoxenue 2).
5. OnpenenseM HeOOXOMMMEIE pa3Meph! Basla KOJLUEBOTO CEYEHMS

mpuc=08; c= f, rze d — HapyXHBIt IUaMeTp Bajia.

Mon
= M 1
T = GIBEA - o) loks
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W, =0,1d%(1 —¢*) (xomswo); d > {) WIM—M:“W'

IImameTp BaJsa KONbUEBOrO CEYEHUA MOXKHO OIPEeNHTD IO GopMye

4, 1
B 3 drommo = dupyr V1 — &

dgonmno V1=

dyommo = 3691~ 0,8%;  d > 42,5mm.
IIpumem d = 42 mm.
Teperpyska HesHaunTenbHaL. dpy = 0,8d = 0,8 - 42 = 33,6 Mm.
Oxkpyrisem 10 3Hauenus doy = 33 MM.

6. CpaBumy 3aTPaTH MeTAIIA 1O IVIOIANAM CEYeHNs Baja B 060ux
Coty uBsX.
Ilnowmans nonepevHoro ceYeRns CIVIOLIHOTO BaJla

nd? _3,14-36°

Axpyra, = = 1018 mu?.
Hmmwzb IIONepeYHOro CeYeHus noJjioro Baja
™ 3,14(422 — 332
Aoy = T = @) Ao, = 2T _ g2,

4
Tlnowans NoNepevHoro CeYeHus CINIOLIHOIO BaJia NOYTH B ABA Pasa

Gosblile BaJIa KOIBUEBOrO CEYEHUS:
A _ 1018
Ay 530
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Y clioBMe NMPOYHOCTY NP COBMECTHOM AeliCTBMM M3ruba
U XpY4YeHns

Moo <o)

Toxp =

rae Myys — SKBUBAJEHTHBIR MOMeHT
OKBUBANEHTHHI} MOMEHT IO TMIOTE3e MAKCHMATILHBIX KACATEILHBIX

HaIIPSKEHM
Mo 11 = /M + MZ.

OKBMBAJICHTHAI MOMEHT IO TMIIOTE3E 3Heprvm QOpMON3MEHEHU S
Mywv = /M2 +0,75M2.
OCcoGeHHOCTB pacyeTa BaJIoB

BoJbIUMHCTEO BaJIOB MCHOBITHBAIOT CoYeTaHue nedopmaunit u3ruéa
u xpyuenust. OBEIYHO BaIbl — MpAMEle 6PYChS ¢ KPYTIBIM MK KONbLIE-
BuIM cevenueM. IIpy pacueTe BajOB KacaTeNbHbIEe HANPSKEHNS OT e~
CTBH NONEPEYHBIX CUJI HE YIUTHIBAIOT U3-38 UX HE3HAUNTENLHOCTH.
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Pacuersr NPOBOAAT IO ONACHHIM INONepPeYHLIM CeYeHUAM. Hp" npo-
CTPAHCTBEHHOM HATPYXXEHMM BaJa NOML3YIOTCE PUTIOTE30H HE3aBUCUMO-
CTH HefiCTBUA CHJ M MITMGAIILME MOMEHTHI PACCMATPUBAIOT B HBYX
B3AMMHO NEDNEHIUKYIAPHBIX IJIOCKOCTAX, & CYMMADPHEIR U3ruGaonmi
MOMEHT ONpPeAeNAIoT IeOMETPUYECKUM CyMMUPOBAHMEM.

IIpumepn: pewenus 3anau

TIpumep 1. B onacuoM nonepeuHoM ceyenny Kpyryioro 6pyca Bos-
HUKAIOT BHYTPEHHMe CusioBEIe haKTOpE! (puc. 35.1) My; My; M.

M, n My — narubatomme MoMeHTH! B nockoeTax yOz u 20z co-
OTBETCTBEHHO; M; — KpyTauwmit MoMerT. [IpoBepUTH MPOUHOCTH 110 It
notese HanGOMBIIMX KACATETLHEIX Hampsxenuit, ecmm (o] = 120 MITa.
g[cxomiue naxuse: Mz = 0,9xH - m; My, = 0,8xH - m; M, = 2,2xH - 5

= 60 mm.

Pewenue

Crponm 3MOpH HOPMANLHLIX HATIPSXKEHUIt OT [eiCTBASA BIrnbaio-
IpIX MOMEHTOB OTHOCHTENbHO oceit O u Oy U 3MOPY KacaTeNbHEIX
RANpsXKeHuit OT kpyuenus (puc. 35.2).

OM;

Puc. 35.1 Puc. 35.2

MeaxcuManbHoe XacaTenbHOe HANPAXKEHNE BO3HUKAET Ha [IOBEPXHO-
¢Ti. MakcumasbHEe HOPMasbHLIE HANPKEHNS OT MOMeHTa M; BO3HH-
KBIOT B TOuKe A, MAKCHMAIIBHbIE HOPMAJILHBIE HANPAKEHUI OT MOMEHTa
M, B Touke B. HopmasbHEIe HANPAKEHUS CKIANEIBAIOTCS, IOTOMY YTO
H3rMGAIOLIME MOMEHTHI BO B32UMHO MEPIIEHMKY IAPHBIX TIIOCKOCTSX reo-




